Lajtowe koétko na odprezenie

1. Dane sa n elementowe ciagi liczb dodatnich a; oraz b; sumujace sie do A i B odpowiednio.
Pokazac, ze:

=0

2. Wielomian o wspoétezynnikach catkowitych daje przy dzieleniu przez wielomian 2% —12x+
11 reszte 990x — 889. Pokazaé, ze nie ma on pierwiastkow catkowitych.

3. Pokazaé, ze dla dowolnej liczby naturalnej n i pierwszej p liczba n?” + p? jest ztozona.

4. Dany jest trapez rownoramienny ABC'D w ktérym BC|AD. Punkt I jest srodkiem
okregu wpisanego w trojkat ABC. Punkt F' lezy na dwusiecznej kata BDC' i spetnia warunek
IF 1 BC. Okrag opisany na trojkacie C'F'D przecina prosta BC' w punktach C' i E. Wykazac,
ze trojkat DEF jest rownoramienny.

5. Pokaza¢, ze dla n > 1 wielomian 2" + 52"~ ! + 3 nie rozklada si¢ na iloczyn dwdch
niestatych wielomiandéw o wspotczynnikach catkowitych.

6. Rozstrzygnac, czy istnieje nieskonczony ciag liczb naturalnych aq, as, as, ... speliajacy
roOwnanie:

7. Pokazaé, ze liczba

jest podzielne przez 22101,



